

EL OBRERO EN LA HISTORIA

IV

Lo que llegaste a ser a través de los tiempos (D. de J. C.)

Terminábamos el artículo anterior, diciendo que con ser grandes los frutos obtenidos por la Iglesia, esta no había llegado aún a la meta de sus legítimas aspiraciones.

La redención de los cristianos que por azar de la guerra se hallaban cautivos y esclavizados en poder de infieles por una parte, y por otra, la brutal e inicua esclavitud que padecían los indios y los negros, por la sordida avaricia de aventureros sin conciencia y sin religión, ofreció un nuevo palenque en que luchar por los fueros de la humanidad y la justicia. Había que hacer una y otra cosa. ¿Cómo? Con todo género de abnegaciones y sacrificios. Empleando el dinero allegado con el trabajo de los fieles y los tesoros de la Iglesia, vendiendo, si fuere preciso, hasta las alhajas y vasos sagrados. Estas eran las sabias y piadosas disposiciones del Consejo de las Constituciones Apostólicas y cánones de varios concilios.

Multiplicábase las colectas hechas por el clero y los fieles. Destinábase valiosísimas ofrendas a este fin, y hasta los Obispos cuando ya nada tienen que dar, se dan a sí mismos. Ejemplo de extremada caridad nos ofrece el heroico San Paulino de Nola que a imitación del divino Maestro voluntariamente se entrega y se hace esclavo para dar libertad al hijo de una pobre viuda.

Por largo tiempo permanece el Santo en Africa trabajando la tierra como tal esclavo; y cuando su amo habida cuenta de sus virtudes solicita del Rey su libertad, éste le exige pida una gracia. La libertad de mis hermanos, dice, la manumisión de cuantos se hallan en el territorio.

Así se cumple; días después navegaban con rumbo a Italia aquellos desgraciados que la heroidad cristiana había puesto a salvo.

La magnitud de tanta desgracia y el agotamiento del esfuerzo individual aconsejaban nuevas orientaciones. Las órdenes religiosas estaban llamadas a abrir un más dilatadísimo campo de acción redentora. Y allá van, en el siglo XII en el pontificado de Inocencio III, los Trinitarios de Juan de Mata y Félix de Valois—fundadores—nombres que más tarde habrán de figurar en el catálogo de los santos. Su intención santa, el bien; su fin, redimir cautivos con su propia diligencia y limosnas que pudieran recoger.

Allá van también veinte años después los Mercedarios de San Pedro de Nolasco—fundador—sacrificando su libertad y su vida en busca de la redención humana, dispuestos a quedarse en rehenes para redimirlos, ejemplo que seguían los Trinitarios, aunque no era este uno de sus votos.

Y ahora, lo más grande, hermano, lo que ignoran tus dirigentes, los que se alimentan de calumnias, los que te dicen que la Iglesia y los religiosos no hicieron nada por mejorar tu condición. Toma buena nota, que las cifras lo merecen. A la muerte de San Pedro Nolasco contaba la orden más de 7.000 redimidos. Por fines del siglo XVII los Trinitarios habían sacado de la esclavitud más de 900.000 europeos.

Al hablarte de triunfos mercedarios y trinitarios no pretendo establecer diferencias ni hacer pretericiones. Franciscanos, Agustinos y Dominicos, religiosos de todas las órdenes rivalizaron en la obra de la redención humana. Todas tuvieron algunos de sus hijos consagrados a esta obra de caridad cristiana, de progreso y civilización social.

Merece especial mención, esa Compañía, que por la sola razón de llamarse de Jesús, es despreciada y aborrida por quienes debieran mirarla con respeto y concederle el alto y merecido honor de civilizadora.

Y sigue leyendo, hermano, que aún queda mucho camino que andar.

Cuando la esclavitud había desaparecido, por lo menos, en sus más duras formas; cuando la Iglesia, al llevar los albores de la Edad Moderna, empezaba a ver coronados sus afanes en las Naciones católicas de Europa, cae sobre América la pena del pecado, la peste humana de la esclavitud en todos sus horrores e ignominias, abido a los azares de la conquista y decía de los aventureros que ansiosos de oro acudían a poblar aquellos ises.

De nuevo álzase potente la voz autorizada del Papa Paulo III que en su la «Veritas ipsa» escribe: «Decididos y declaramos por las presentes ras que los precitados indios y todas las demás naciones que en adelante descubriesen los cristianos, por is que carezcan del beneficio de la no están ni pueden ser privados de libertad y del dominio de sus bienes; sino que al contrario, libre y lícitamente pueden usar, disfrutar y gozar de esta libertad y dominio; ni adén ser reducidos a esclavitud.»

En torno de la gran figura de Fr. toloomé de las Casas, obispo de apa, levántase una gran cruzada prosa, decidida que sin otras armas la cruz, símbolo de sufrimiento, egación inmensa caridad se apres parte gozosa a tierra de infieles. ólo sufrimientos, vejaciones, pri-

vaiciones, persecuciones y hasta una segura muerte la espera, y no obstante, nada la arredra. Allá van religiosos de todas las órdenes, encendidos de fe y amor por el prójimo, a evangelizar y defender la libertad de los pobres indios.

Quejas, protestas contra la brutal iniquidad llegan de todas partes a España.

Dictanse severas disposiciones contra los que cautivaren o tuvieren a los indios por esclavos.

La plaga aventurera, verdugo de sangre india se revuelve airada contra los religiosos a quienes encarcela y hasta asesina. Fr. Antonio de Valdivieso, dominico, y obispo de Nicaragua es asesinado en su propia casa. Mas, no por esto cesa la cruzada que irradia amor y caridad por todas partes. Como remedio, diría más bien, para mejor burlar las leyes que por debilidad o complacencia de los Gobernadores eran desobedecidas, créanse las llamadas «Encomiendas» que consistían en ceder a los españoles ciertas extensiones de terreno y cierto número de indios en calidad de vasallos, obligados a un tributo, que, exhaustos de dinero y bienes habían de pagar necesariamente con su cuerpo, con sus servicios personales. Esta institución, creada al amparo de la justicia, era la misma injusticia en esencia. Dígalo, sino la siguiente carta del P. Francisco de Angulo uno de los primeros jesuitas que entraron en el Paraguay dirigida al Arzobispo de Lima. «Los españoles y encomendados, dice, están tan apoderados y señoreados de los indios que no hay esclavitud ni cautiverio en Berberia ni en galeras de turcos de más sujeción, porque desde que nacen hasta que mueren, padres e hijos, hombres y mujeres, chicos y grandes, sirven pensosamente en grandísimas exquisitísimas de los amos, sin alcanzar los pobres indios camiseta que se vestir ni a veces, un puñado de maíz que comer y así se van muriendo a grande prisa. Traten con S. M. y el Virrey y saquen esta misera gente de este cautiverio tan estrecho quitándoles el servicio personal.»

La codicia humana no cesa, ve que la esclavitud de los indios se hace imposible, que se estufa, y apela al denigrante recurso de la «trata de negros».

En su virtud, dictanse severas disposiciones. Intervienen los Pontifices desde Eugenio IV hasta León XIII. Surgen nuevas falanges de religiosos que pasan al Africa. Hace suya la causa de los negros el cardenal Lavignere arzobispo de Argel y Cartago y el tráfico anual de negros comienza a disminuir. En solos veinte años de actuación religiosa la cifra anual de 150.000 queda reducida a 25.000, cifra que va decreciendo por la gestión redentora de las órdenes que aún continúan su obra.

Esta es la labor de la Iglesia a través de los siglos. Estos los hermosos frutos sociales de la verdadera caridad cristiana. La Iglesia dignifica la condición humana; proclama solemnemente con la palabra y con el ejemplo, la dignidad del trabajador y del trabajo. La Iglesia instruye y enseña al hombre, lo eleva a la dignidad sacerdotal, lo encumbra a las altas dignidades de la Iglesia y lo coloca en sus altares donde se le venera, sin preguntar si es grande o pequeño, rico o pobre. La Iglesia arranca del cautiverio a los cristianos, defiende la libertad de indios y negros, y la Iglesia sin treguas ni descansos con la más exquisita prudencia, sin trastornos, sin lesionar intereses y sin peligros para el orden, ve desmoronarse poco a poco, las barreras levantadas por el orgullo y la injusticia entre unos y otros hombres. La doctrina de Jesucristo rompe con el amor las férreas cadenas de la esclavitud.

Nadie negará que si la Iglesia hubiese pecado de ligera en su colosal empresa, la hecatombe hubiera sido horrorosa. Millones de hombres devorados por el rencor, sedientos de venganza, al recobrar su libertad sin hogar, familia ni bienes de fortuna, habríanse entregado a la más horrible matanza de sus dueños, inferiores en número y fuerza, terminando por destrozarse entre ellos al disputarse la posesión y el goce de las riquezas fruto del sudor esclavo.

Acción benéfica y heroica la de la Iglesia! Termina la redención moral y comienza como veremos la del trabajo causa eficiente de la vida.

ALICANTE.
JOSÉ QUERA
(Sigue el mismo tema)

ALICANTE

ALICANTE

ALICANTE

ALICANTE

ALICANTE

ALICANTE

ALICANTE

ALICANTE

Ayudemos a la Prensa católica

¿Para qué queremos los templos suntuosos, si mientras los levantamos, la Prensa atea aleja al pueblo de los templos?

¿Para qué fundamos las escuelas gratuitas, si por obra de la Prensa irreligiosa los niños que educamos en ellas sólo sirven para nutrir las filas de las sectas impías?

¿Qué conseguimos gastando centenares de duros en la esplendidez de los monumentos religiosos, si los diarios ateos arrancan del pueblo el verdadero monumento de la fe y del amor a Jesucristo?

Y no se diga que antes que los templos y los altares no hay nada.

La Prensa católica, que es el instituto armado de los principios básicos de la sociedad, es la primera de las necesidades sociales.

X.

Toros y toreros

LA CORRIDA DE MAÑANA

Ayer estuvimos en los terradillos de los corrales de la plaza de toros, admirando el trío y fineza de los seis toros de Pablo Romero que mañana hán de ser lidiados por Armillita Chico, Ortega y la Serna.

Todo el público que llenaba la localidad, tuvo los mejores elogios para la preciosa corrida encerrada para la tradicional corrida de San Pedro.

En la corrida celebrada ayer en Segovia, Victorian de la Serna alcanzó un exitazo como corresponde a su fama de artista insuperable. Las cuatro orejas y rabos de los dos toros y pareciéndole poco al público estos galardones, otorgó hasta una patata: Música, salida en hombros y paseo por las calles donde fué aclamado por la multitud.

Para el festival cómico-taurino del domingo día uno en el que tomarán parte Pompo, Thedy, con Lerin, el guardia torero y resto de grandes artistas, la empresa nos encarga hagamos constar que aunque en los carteles no se consigna, la entrada para las señaras costará una cincuenta.

JUANITO

LA EDAD DE LOS MATADORES

Con motivo de la vuelta al torero de Rafael Gómez «El Gallo», Juan Belmonte e Ignacio Sánchez Mejías, publicó «La Fiesta Brava» la siguiente estadística de edades de los diestros que voluntariamente se han licenciado del torero y viven en la actualidad.

El decano de todos es Valentín Martín y Lorenzo, que acaba de cumplir 80 años. Le siguen: Rafael Gaerra «Guerrita», con 72; Enrique Santos «Tortero», con 73; Francisco Bonal «Bonarillos» con 63; Joaquín Navarro «Quinillos» con 62; Antonio Fuentes Zarita, con 65; Emilio Torres «Bombita», con 60; Nicanor Villa «Villita», con 58; Joaquín Hernández «Parra», con 61; Cayetano Leal «Pepe-Hillo», con 67; Ricardo Torres «Bombita», con 55; Rafael González «Machaquito», con 54; Juan Sal «Saleri», con 58; Diego Rodas «Moreno de Algeciras», con 62; Vicente Pastor Durán, con 55; José Moreno «Lagartijillo Chico», con 50; José Pascual «Valenciano», con 64; Ángel Carmona «Camisero», con 57; Antonio Boto «Regaterin», con 58; Manuel Mejías «Blenvedin», con 49; Vicente Segura, con 49; Julio Gómez «Relampaquito», con 48; Antonio Moreno «Moreno de Aleal», con 55; Manuel Torres «Bombita III», con 50; Francisco Martín Vázquez, con 52; Rodolfo Gaona, con 46; Antonio Segura «Segurita», con 53; Rufino San Vicente «Chiquito de Begoña», con 54; Joaquín Capa «Capita», con 61; José Carmona «Gordito», con 51; Gregorio Taravilla «Platerito», con 52; Manuel Dionisio Fernández, con 50; José Morales «Ostioncito», con 51; Joaquín Calero «Calerito», con 58; Juan Cecilio «Puntereb», con 48; Luis Freg, con 43; Rafael Gómez «Gallo», con 51; Ignacio Sánchez Mejías, con 46; Paco Madrid, con 45; Serafín Vigola «Torquito», con 44; Manuel Martín Vázquez, con 44; Juan Belmonte, con 42; Matías Lara «Larita», con 47; Julián Sáiz «Saleri II», con 42 y José García «Alcalareño», con 43.

Bodas de oro sacerdotales

D. Antonio Navarro Requena

Mañana celebra sus bodas sacerdotales, el anciano y virtuoso sacerdote, don Antonio Navarro Requena, que cantó su primera misa en Caudete, su pueblo natal.

Su larga vida llena de altos ejemplos de virtud, le hacen acreedor a nuestra más viva simpatía y respeto.

Al evocar esta fecha, llena de gratos recuerdos para el señor Navarro Requena, nos complacemos en felicitarle con todo cariño.

Lea Vd. EL DIA

SUEÑOS DE MADRE

Para una querida amiga en su luna de miel.

En el hogar tranquilo, está la dulce esposa esperando al amado, con cariñoso anhelo. Mira a la lejania y sonríe gozosa, entablando esta charla de dichas, con el cielo: «—Me das el digno esposo que labra mi ventura, el que toda la vida me llena de ilusión. Y quizá el hijico que el poeta asegura, llevo ha tiempo dormido, dentro del corazón. Si es así yo imagino, que el querube precioso, el divino muñeco nacido de los dos, será, como los soles de bello, más hermoso que todas las delicias que en el nos dará Dios. De nacar y de espuma; de nieves y de rosa, será su lindo cuerpo, por las hadas forjado; con el rostro hechicero, la sonrisa graciosa, que tienen esos niños que Murillo ha pintado. Y luego... será el hijo de mí alma querido, un guapo muchachote, bizarro y arrogante, enamorado, fuerte, cortés y decidido, delicado, discreto, soñador y galante. Con la audacia española de Cortés el valiente; la frente luminosa del insigne Cajal; el pensar hondo y fino del grande Benavente y el alma de Quijano, el del alto ideal.—» Dice, brillan sus ojos, sonrío satisfecha, quedándose dormida, en tanta bienandanza y sueña, que en sus brazos maternos estrecha el regalo divino que forjó su esperanza.

E. MARINA BUENDIA

Denuncias y sucesos

¡Adios, clarinete!

Cuando se encontraba bañándose en las proximidades de la estación de Estratégicos, Félix Monlanet Bosh, fué objeto de un robo. Le quitaron a éste un clarinete de su propiedad y una libreta de la Caja de Ahorros, en la que había impuesta la cantidad de 3.886'70 pesetas.

Se ignora quien pueda ser el músico que tan bien «toca» las cosas ajenas a su propiedad.

Los ladrones trabajan

Del local conocido por «antiguo teatro Apolo», sito en la calle Foglietti, han sustraído a don José Guillén Pedemonti, entre otros efectos, un kiosco de madera, una cámara de automóvil y un juego de palanganas de mármol, todo ello valorado en unas 150 pesetas.

Se ignora quien pudo hacer tal cosa.

El robo de ayer mañana

Ayer mañana fué objeto la bodega «Alatoz» de un robo, en el que desaparecieron 600 pesetas y un traje de lana valorado en 175 pesetas.

Se dieron cuenta al ir José Escolano empleado de la casa, a su trabajo diario.

Este, serían las 6 de la mañana, se presentó en el lugar del suceso para comenzar sus tareas, encontrando la puerta metálica sin los cierres pero sin muestras de haber sido forzada. Al abrir advirtió que de un cajón de madera que había en el interior habían desaparecido 600 pesetas que había en plata y calderilla, reparando, momentos después, en la falta de un traje de lana que también había en el mismo lugar.

Por lo que se desprende, los atracadores emplearon alguna llave en la operación, dejando una vez terminada la «faena», la puerta echada y sin los cierres.

El empleado que esto observó lo denunció seguidamente a la Comisaría de Vigilancia, comenzando las investigaciones para la captura de estos ladrones «diplomáticos» tan pronto fué denunciado el hecho.

Hasta la hora del cierre de la edición no se tienen noticias de que se haya logrado detener los autores del robo.

Le roban la bicicleta

Del vestíbulo de la Central Telefónica le fué robada una bicicleta al empleado de esta Compañía, Jaime Bañester.

Con esta son tres las que en muy corto plazo le han «birlado» del mismo lugar.

Una aclaración

Anteayer dijimos que había sido

denunciado el dueño del Bar Eduardo del Portazgo, porque resultaron intoxicados unos músicos a quienes había invitado.

El interesado se presenta en nuestra casa manifestándonos que no hubo intoxicación. Quiso obsequiar a la banda de Pinoso y les entregó un cacharro de anís y otro de coñac con unas pastas. Supuso que bebieran con moderación, y les dejó solos en la terraza de la casa, ya que él tenía que atender a los clientes. En unos minutos agotaron el anís y el coñac, e inmediatamente, cinco de ellos se vieron atacados de alcoholismo. Tuvo que acomodarlos en camas y llamar a un médico.

Eso es lo sucedido. Y aún algunos de los agasajados, le destrozaron unos veladores y quisieron matarle.

Crónica social

Esta noche marcha Madrid la distinguida señora doña Remedios Rocamora, esposa de nuestro querido amigo don Miguel Navarro.

Le acompaña su hijo Ramoncito.

—En Rocafort, donde residen actualmente, dió a luz una preciosa niña la distinguida esposa de don Juan Bou García, gerente de la casa Tejedos Bou S. A.

Felicitemos a los venturosos padres.

CREVILLENTE

SE REANUDA EL TOQUE DE CAMPANAS

Como anticipábamos en nuestras noticias de ayer el martes se reanuda ron los tradicionales toques de campanas que desde el tres de octubre del pasado año quedaron suspendidos por causa de un arbitrio municipal. El vecindario ha acogido con gran alegría y satisfacción la grata nueva.

¿SE CONSTITUYA MAÑANA EL NUEVO AYUNTAMIENTO?

Personas que nos merecen entero crédito nos aseguran que mañana será constituido el nuevo Ayuntamiento. La formación del mismo, según nuestros informantes, estará integrada por diez concejales radicales y seis agrarios.

En cuanto a la presidencia de la Alcaldía, aunque lo más probable es que la ostente un radical, no se sabe todavía quien será la persona designada para este caagol

Obra de caridad

La harán las personas que acudan en socorro de una familia cristiana, con muchos hijos menores. El padre se halla enfermo varios meses y carecen de recursos, Bazán 41, entré suelo.

Raúl Soto Chapuli

Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos de Estado
DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO-(B. DE ESPAÑA)
ALICANTE

DEL MOMENTO

El respeto a la libertad

Por la prensa hemos sabido que el gobernador civil de Coruña excita el celo de los alcaldes para que eviten el incendio de iglesias, caso que ocurra con triste frecuencia, y que por lo regular queda impune.

También la prensa nos ha notificado que el gobernador civil de Almería asistió personalmente al Viático administrado al Prelado de aquella diócesis.

Ignoramos los grados de laicismo que tendrán cada uno de los citados señores, pero hemos de aplaudir el respeto, que profesan al concepto de libertad, aunque no sea a la libertad en el sentido católico, por lo menos a aquella otra de origen liberal definida en los Derechos del Hombre, y con la que desde hace un siglo nos están atronando los oídos; es decir, que la libertad consiste en poder hacer todo aquello que no daña a los demás.

Repetimos que no es este el concepto que nosotros tenemos de la libertad, pero es justo hagamos resaltar que en la República vaya habiendo hombres que quieran imponer lo de «no dañar a los demás, y que una de sus autoridades estime en lo que valen los valores morales y se sume al homenaje tributado a la Iglesia en unos de sus Prelados.

Porque es triste verdad, que en estos últimos tiempos lo de «no producir daño a terceros» ha caído en desuso; y en teoría unos y otros prácticamente han preconizado el atentado contra personas y contra intereses no como quien comete un crimen sino como quien cumple un deber social.

Y es lo peor del caso que de unos años a esta parte la autoridad con su actitud pasiva parece estar conforme con los demoleedores del orden social.

Por eso, el digno gesto de los gobernadores de Coruña y de Almería practicando y exigiendo respectivamente el respeto a la libertad ha puesto en nuestra mano la pluma para comentarlo con elogio.

Ocurre tan pocas veces, y en cambio es tan frecuente lo contrario!

Ya no hay sombreros viejos

Por poco dinero, se reforman y limpian toda clase de sombreros de señora y caballero, dejándolo nuevos.

Antonio Borja

Ply Margall 23-1.

Lea Vd. EL DIA

Un plato de cocina

Algo de jamón que alguien le gustará.

A la alemana.—Se cortan lonjas de jamón muy finas y se ponen en una cazuela colocando encima capas alternadas de miga de pan pasada por manteca, setas, hierbas finas y frutas, procurando que la última capa sea de jamón.

Se espolvorea toda la superficie con pan rallado, se cuece al horno dos o tres horas y se sirve caliente.

A la gitana.—Cortar tajadas de jamón y freír las en manteca de vaca, sacarlas de la sartén y dejarlas enfriar en una vinagrada.

Ponerlas luego en salsa rulía hecha con la misma manteca en que se frieron, y servir sin más.

Al natural.—Se pone el jamón a desalar en agua después de hacerle unos cortes en la parte magra y en los bordes del tocino.

Ya desalado, cocer con un par de litros de agua y la misma cantidad de vino tinto, con zanahorias, nabos, hierbas finas, perejil y cebollas, teniendo el cuidado previo de envolver el jamón en un lienzo cuyas puntas se anudan.

Cinco o seis horas de cocer a fuego lento y ya en su punto se retira de la cazuela el jamón, se arranca la corteza con cuidado, se echa encima pan rallado y algo de pimienta, y se le hace tomar color con una pala candente.

Servir ya frío.

Y para final, ved el jamón frito.

Desalado y cortado en lonjas finas se sirve ligeramente.

Añadir salsa de tomates y servir con cuadraditos de pan frito.

Sección Religiosa

MISAS

COLEGITA.—Las misas comenzarán desde las 5 y media hasta las 6 de media en media hora.

Los días festivos hasta las doce y cuarto.

MISERICORDIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA (San Francisco).—Todos los días misas desde las 6 y tres cuartos 7 y media, 8, 9 y media y 9 y media.

Los días festivos hasta las 11.

SANTA MARIA.—Misas desde las seis y media hasta las nueve y media.

Los días festivos hasta las 11.

Don Juan Santaolalla

Enfermedades del corazón y de las vías respiratorias.

Del Hospital Provincial y de la Beneficencia municipal

Consulta, de 10 a 1.

CLARNUS

Diputación, 309, entresuelo 1. **BARCELONA** Horos de despacho: de 9 a 12
entre Bruch y Lauria) **BARCELONA** Teléfono 20302

Préttamos de dinero y de grandes capitales en hipotecas, letras, etc. y sobre fincas, valores, etc. (Tramitación rápida y reservada)

En todas las poblaciones y pueblos se facilitan préstamos de capitales en metálico por grande importante que sea la cuantía. Con la garantía para el peticionario que solicita el préstamo, nuestra más rigurosa reserva. Tipo de interés legal desde el 5 por ciento anual. Tiempo de duración de los préstamos, por más número de años que todos los que se han estipulado hasta la fecha; o a corto plazo según se convenga. Amortización voluntaria sin apremios. Facilidades de pago para la devolución del préstamo con facultad de aplazamientos. Con derecho a prórroga en los vencimientos. Ventajas en el pago de intereses con fecha a posteriori sin recargo.

Los préstamos de capitales se facilitan en diferentes conceptos: Crédito personal. Letras. Hipotecas. Creción en el Registro de la Propiedad. Escritura privada. Anticresis. Debitorio en documento notarial, sin inscripción en el Registro de la Propiedad. Inscrición previa. Anotación preventiva, etc. etc.

Los préstamos de capitales se facilitan bajo toda clase de garantías: Fincas Rústicas, Urbanas, Edificios, Masías, Casas de campo, Mansos, Torres, Chalets, Almacenes, etc., etc. Y sobre Casas en construcción. Y sobre Terrenos, Campos, Solares, Huertos, etc., etc. Y sobre Nadas propiedades, Cooperativas, Censos, Indivisos, Proindivisos, Usufructos, etc., etc. Y sobre Fábricas, Talleres, Industrias, Mañufacturas, etc. Y sobre existencias de Maquinaria, Géneros, Mercancías, Primeras materias, Autos, Mañeras, Cereales, Vinos, Granos, Ganado, etc., etc. Y sobre toda y demás clases de garantías.

Y se facilita dinero en el acto con la garantía de toda clase de Valores españoles e imprescindiblemente que se coticen en la Bolsa. Debiendo proceder para que el préstamo sobre los valores se verifique en el acto, a que el propio interesado presente ineludiblemente la correspondiente póliza de comprobante de los valores que acompaña; y además exhibir la cédula personal o carnet de identidad para acreditar la personalidad coordinativa del poseedor de los valores en cuestión. Siendo toda póliza de valores debidamente legalizada ante agente oficial de cambio y bolsa.

Las peticiones para la rápida obtención de toda clase de préstamos deben ser solicitadas a base de manifiesta y bien definida solvencia del interesado, procedimiento sin intervención de corredores ni intermediarios a formar directa y personalmente la petición del préstamo, haciendo constar la cantidad en pedías que se solicita, debiendo presentar el solicitante las copias, escrituras, documentos, titulación, etc., set de comprobación acreditativa de posesión, correspondiente a la garantía de que hace oferta con etc. responder de préstamo que solicita.

Exigiendo la más estricta seriedad y formidable como precedente acreditativo para el cumplimiento o a su debido tiempo del reembolso del crédito o reintegro del préstamo que solicita.

Vida internacional

¿RUSIA EN LA SOCIEDAD DE NACIONES?

La prensa mundial ha señalado al delegado soviético en Ginebra, Litvinoff, una tarea doble: la primera como embajador de la Tercera Internacional cerca de Trotsky, que en lugar apacible de Francia lleva vida principesco; la segunda como diplomático enviado por Stalin.

Dejando aparte el primer extremo acerca del cual no hay más que débiles conjeturas, hemos de señalar el gesto tenaz de la política soviética acercándose a la Sociedad de Naciones.

De los comentarios de la prensa inglesa, francesa, y de la Pequeña Entente, se desprende que los caminos de Occidente son cada vez más llanos para los Soviets. Buscando a este hecho una explicación, la hallaremos tal vez en lo siguiente.

LEPRA

ESTA ENFERMEDAD SE CURA HOY con la misma facilidad que otra de la piel cualquiera.

Quien quiera convencerse de la verdad, puede someterse al nuevo método, QUINCE DIAS GRATIS, y si ve que se cura continúa pagando lo que se estipule y sine lo deja SIN PAGAR NADA POR LOS 15 DIAS PRIMEROS.

M. LLORIA, (MEDICO) AVENIDA 14 DE ABRIL, 18 VALENCIA.

LEPRA

ESTA ENFERMEDAD SE CURA HOY con la misma facilidad que otra de la piel cualquiera.

Quien quiera convencerse de la verdad, puede someterse al nuevo método, QUINCE DIAS GRATIS, y si ve que se cura continúa pagando lo que se estipule y sine lo deja SIN PAGAR NADA POR LOS 15 DIAS PRIMEROS.

M. LLORIA, (MEDICO) AVENIDA 14 DE ABRIL, 18 VALENCIA.

Movimiento del Puerto

ENTRADAS
Elie, danés, de Gydnia, con carga general.
Cypria, noruego, de Valencia, con carga.
Altube Mendi, español, de Barcelona, con carga.
Vicente la Roda, español, de Melilla con pasajeros.
IPanema, francés, con carga.

SALIDOS
Cypria, noruego, de Valencia, con carga.
Vicente la Roda, español, para Barcelona, con carga y pasajeros.
Altube Mendi, español, para Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Vigo, y escalas hasta Pasajes, con carga general.

Extranjero

EPIDEMIA DE PARALISIS INFANTIL

San Francisco.—Las autoridades de Sanidad han logrado, al parecer, contener epidemia de parálisis infantil, que amenaba extenderse por todo el Estado.

Únicamente en San Francisco ha aumentado la propaganda de la enfermedad.

La epidemia había adquirido mayores proporciones en Los Angeles. **HITLER RECIBE AL CONDE DE WELCZECK**

Berlin.—El canceller Hitler ha recibido hoy en audiencia al embajador de Alemania en Madrid, conde de Welzeck.

Gacetillas

SE ALQUILAN dos bajos, uno en Maionnave, 15, y otro en Quiroga 30, que pueden comunicarse.

Razón en el primer piso de la misma casa.
Se vende casa en San Vicente.
Razón: Avenida General Marvá 7, 2.

Chalet con planta baja y piso, amplio huerto y garage, situado en la calle del general Pilo, número 7, se alquila.
Razón: Primero de Mayo, 10.

Se ofrece ama de cría a media leche, para casa de los padres o como convenga.
Capitán Rueda 9.

SE OFRECE SEÑORA para cuidar caballero, sacerdote o señora. Buenas referencias. Diríjase a esta Administración.

Se vende un chalet y tres casitas calle Doctor Ayala letra R. Tratar en la misma.

JOSE LUIS CURT

Instalaciones Frigoríficas para toda clase de aplicaciones industriales

Armarios domésticos "Frigidaire" Estudio y presupuestos GRATIS Oficinas y Sala de exhibición

Pintor Lorenzo Casanova 7 **Teléfono 1247**

Los grandes almacenes de calzados

LA MODA

Participa a su distinguida y numerosa clientela que ha puesto a la venta los nuevos y elegantes ZAPATOS recibidos para la temporada de verano

Antes de comprar calzado le interesa visitar

LA MODA

Mayor 10, y Pasaje de Amérigo 1. **ALICANTE**

Sección de Niño en Mayor

Guia de Alicante

MATERAS

JULIO MOYA - Calle Maionnave, número 33.

FERRETERIA

JUAN UBEDA. - López Torregrosa 17, Tel. 1213.

ANTONIO CIA DIAZ. - Manero Collá, 13, Tel. 1252.



La solución más práctica para el hogar moderno es una nevera electro-automática FRIGIDAIRE, porque guarda todos los alimentos, frescos y sabrosos durante días y días, con limitado consumo eléctrico y sin intervención manual alguna. FRIGIDAIRE produce hielo puro en cubitos, proporciona bebidas frías, helados, etc., y permite preparar comidas que completan las delicias de la mesa para satisfacción propia y admiración de sus invitados.



CONCESIONARIO José Luis Curt

Escuela de Preparación Militar

DIRECTOR DON ENRIQUE ROBLES TEJO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los meses del reemplazo de 1934 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de julio. Pasada esta fecha prohibe la ley adherirse a estos beneficios. Todos servirán seis meses en un solo periodo desde el 1.º de enero al 30 de junio, y de 1.º de julio a 31 de febrero. Por razón de estudios pueden hacerse en dos periodos en los meses de julio, agosto y septiembre.

Los de cuota que deseen ser Oficiales, de complemento podrán obtener el empleo de Oficial de complemento de la Guardia Civil. Para obtener el empleo de Oficial de complemento de la Guardia Civil, el aspirante deberá poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera. No podrán ser de cuota los que no sepan leer y escribir. Los que no sean de cuota podrán reducirse sueldo cuatro meses. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche, Vila y Casas de Pared (Pinos).

Informaciones y gestiones en las oficinas, por el director de las mismas. Sagasta, 68 ALICANTE. Teléfono 1883. **Sagasta 68 ALICANTE Tel. 2383**

Servicios de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y America

Societe Gral de Transports Maritimes a Vapeur G. A.

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTO)
Duración del viaje, diez horas, por el
magnifico vapor
G. G. Laferriere
Salidas de ALICANTE todos los martes
a las siete de la tarde

PARA SANTO MONTEVIDEO Y
BUENOS AIRES
por los trasatlánticos
Alsina y Mendoza
SALIDAS: el día 8 de todos los meses

DE ALICANTE A MARSELLA (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
G. G. Laferriere
SALIDAS: de ALICANTE todos los
jueves a las doce de la noche

Linea Piniños de Cádiz para
CEUTA, CADIZ Y CASABLANCA
los buques motores
"SAL PARRO EBRO" y "TOLIA"
SALIDAS: todos los sábados.

A. y J. Lamaiguere
Paseo de los Mártires 3.

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTO)
Por el magnifico vapor
Sidi Brahim
PARA INFORMES

Colegio de San Luis Gonzaga

(FUNDADO EN 1881)

Situado en lo más céntrico de Alicante
CALLE DE MIGUEL SOLER (ANTES ANGELES)

ENSEÑANZAS: 1.ª, 2.ª Y COMERCIO
INTERNADO ESMERADO

Preparación de Asignaturas y cursos para los próximos exámenes,
y para el ingreso en el Magisterio

RESUMEN DE LOS EXÁMENES ÚLTIMAMENTE REALIZADOS

Bachillerato: 490 Exámenes.	Comercio: 137 Exámenes	15
Matriculas de Honor... 26	Matriculas de Honor... 26	26
Sobresalientes... 94	Sobresalientes... 43	43
Notables... 126	Notables... 52	52
Aprobados... 228	Aprobados... 1	1
Suspensos... 16	Suspensos...	
Total... 490	Total... 137	

VISITE USTED LAS OFINAS

Gas Alicante

PIDA PRESUPUESTOS DE INSTALACIONES

Colegio-Academia Cervantes

1. y 2. enseñanza

Navas, 49

PREPARACIÓN COMPLETA PARA EL EXAMEN OPOSICION DE INGRESO EN EL
MAGISTERIO NACIONAL.
REPOSO DURANTE EL VERANO DE LAS ASIGNATURAS DEJADAS PARA SEP-
TIEMBRE DE MAGISTERIO, COMERCIO Y BACHILLERATO.
APERTURA DEL CURSILLO DE VERANO: EL 1 DE JUNIO.
PREPARACIÓN PARA EL INGRESO EN 2.ª ENSEÑANZA.

Honorarios muy módicos
Profesorado competente



Maquinas ALFA para coser

y bordar

(:)— (Fabricación española) —(:)

Garantizadas por 10 años calidad superior y magnifica presentación

BICICLETAS—PIANOS—PIANOLAS—APARATOS DE RADIO—
FONOGRAFOS Y DISCOS

Muebles de lujo y económicos

VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRE

Colegio de San José

EL MAS AVANZADO EL MAS MODERNAMENTE INSTALADO
DE ALICANTE

1.ª y 2.ª Enseñanza

Internado para ambos sexos

El 1.º de Junio, comenzarán las clases para la preparación al ingreso en el
Magisterio, y las correspondientes al cursillo de verano para
el reposo de Asignaturas de Bachillerato, Comercio y Magisterio

Amplio local en el PARQUE DE CANALEJAS frente al

— mar, en el más bello lugar de Alicante —

Las mejores persianas
DE TODOS SISTEMAS
Casa **AZNAR**

Inmenso surtido en esteras de ve-
rano de eón.

Lea Vd. **EL DIA**



Para conservar el
carino de un hombre.
Lo que debe hacer
una mujer.

Cuando su esposo se enamoró de
usted fue porque le gustó como
era entonces. Por eso, si quiere
retener su cariño, debe conservar-
se joven (es decir) y evitar que las
arrugas, pecas y papas aparezcan
en su cara. Para que su esposo
seguirá fiel a usted como entonces y
le dé todo el amor que merece,
y el honor de ser el hombre más
querido de su vida, use el
tratamiento de belleza n.º 1.

TRATAMIENTO DE BELLEZA N.º 1

CARPE

Cuidado Especial. Crema Vegetal.
Crema de Rosas.

Finca y Chalet

Se alquila con o sin muebles. Te-
do confort. Agua corriente, teléfono,
parada de tranvía. Razón, al teléfono
1389 o a la Redacción de EL DIA.

CARTAS DE CURADOS

Sufria del estómago y estaba
cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Doña T. García Sacristán, habitante
en Valladolid, Carretera de Segovia, 53,
ha tenido a bien mandarnos su certifi-
cado de curación, en el cual hace cons-
tar que:

"Sufria del estómago desde el año 1917 y cansada
de tomar medicinas y habiendo leído el
anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar
la CURA N.º 13 DEL ABATE HAMON y hoy me
encuentro completamente bien."
También he gastado las Curas N.º 12, 14,
15 y 16 para familia y amistades y todas

están dando excelentes resultados, así que con
esta servidora no les falta propaganda."

Si no le basta esta prueba de absoluta au-
tentidad, pida usted hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL

«Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradeci-
miento que recibimos cada mes de personas
de todas las clases sociales de España y de todo
el mundo que también sufrieron y han recupera-
do la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VECE- TALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre
abierto, como impreso, con sello de 2 cts.

ENFERMEDADES QUE CURAN:	
1. Diabetes.	13. Enfer. del estómago
2. Albuminuria.	14. Mala circulación de
3. Reuma, Artritis.	la sangre. Varices.
4. Anemia.	Hemorroides.
5. Solitaria.	15. Tos. Gripes. Bron-
6. Nervios: Epilepsia.	quitis. Arma. Tub.
7. Tos ferina.	16. Corazón. Riñones.
8. Bacteriemia.	Elgado. Vejiga.
9. Leucobacosis.	17. Mareos.
10. Leucobacosis.	18. Úlcera estomago.
11. Obesidad, Parálisis.	19. Úlcera Varicosa.
12. Depurativa. cangro.	20. Prevención enfem.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos
y Marinos, Ronda de la Universidad,
núm. 6, Barcelona.

Si desea mandarme GRATIS Y SIN
COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo
que dicen los Curados" y el Libro "La
Medicina Vegetal".

Nombre

Calle

Ciudad

Provincia

Mandarina Tenis

EL MEJOR DIGESTIVO

Los mejores aparatos de Radio los encontrará

Casa Ayela



AGENTE EXCLUSIVO

Plaza de Abad Penalva, 1

ALICANTE